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qus 8a réactance _1 soit inférieure & la résis-
tance apparente entre le filament et la grille.
T1 arrive gue le détecteur devient moins sensible
pour les petdtes ondes car la capacité de la lampe produit
des dérivations du courant de haute fréguence
sgns 18 détecter.
quoigue le montage en datedieur que nous

venons Ae décrire lailsse passer par la grille un
courant, il amortit trés peu les osgillations, ce
coursnt est en effet trés faible. Ia résistance
de la lampe entre la grille et le filament qui
attaint 200000 ohme est bien supérieure & la ré-
sistance 48 aquelques milliers d’chms d’un détecteur
a4 oristal.

- Les figures 386 et 37 représentent des modes

i

de montage en détecteur équivalents & celul gul ,
vient d’8tre étudlé.

4, - Réception des ,
hranapissions par ondes
antrotenuas - HELATO=
dyvnge. - |
Iore de la reéception
des ondes amorties des
postes a &étincelles,
1'arvivés de chacun des
trains d’ondes qui cor=-
respondent & uns 6tin-
@elle, prodult une
varistion du courant
moyen détecté, La mem-
brane du téléphone est
déplacée puls revient &
£8 position normale
avant l’arrivée du
Fig‘ 26 train d’ondes suivant.
Blle affectue donc des
ogcillations de fré-
quence égale & celle
des étincelles et rend
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le gon ds hauteur correspondante.

Iors des transmisaoious
par ondes entretennas,
18 courant moyen aeat
modifié auw début 4'un
signal et conserve pen-
dant toute la durés de
e signal une intensite
.0onstante., On obtisnt
done =eunlement des dé-
placemsents de 1l&a mem-
brane téléphonique au
début et & la fin des-
slgnaux, sans percevolr
sucun son durahle pen-—
dant 18 slgnal.

L’oreilla eat peu
pensible & ces netits
mouvenents isolss de la
membrane téléphonigua,
Ils ne sont peroceptihles
. que pour des htransmis-

Fig. 37 sions intenses et ne
peuvent pas fTacilement
gervir & la lecturs des
gignaux,

Il faut dono faire en sorte que 'le courant
moyen varie d’intensité & fréquenoe musigale., Ou
employait autrefois un vibrateur appellé tikker
qui coupait périodiguement le circult & haute
fréguence. (e procédé avait l’inconvénient de mal
utiliser 1’énergie regue par l’antenne pvisgque
celle-gi était perdue pendant les coupures.

Les lampes. ont permis un mode de récepition
bien supérieur des signaunx par ondes entretennes
qui, loin de diminuer la sensibilité, 1’augment e
an contraire dans de nctables proportions.

Au voisinags du circuit oscillant de récep-
tion disposcne un générateur d’csclllations de
1’un quelcongue des types gue nous avons décrit
dans le précédent chapitre.
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ous construirons oce générateur,qu’on appelle
hétérodyne,de fagon & ce qu’il fonctionne loin
ie g8 limite d*entretien. Il fournit ainsi des
sgoillations d’amplitude relativement falble
~5in trés stables et on peut; en modifiant.
1a capacité du eircult oscillant, changer la p &=
riode dans de largee limites sans oralindre le
idcroochage des oscillations, <

st hétérodyne, acpordé sur le clirouit o8-
aiilant de réception, y induit constamment des 08«
aillations gul, aprds détection, déplacent la mem-
brane du téléphone d’ure fagon permanents pis-
qu’elles ne font gque modifiler 1’intensite du cou-
rant tout en 1lul conservant une intensite cons-
tante. 5i on monte le téléphone sur un transfor-
nateur elles ne produlsent auncun effet.

supposons maintenant que le civeuit de ré-
ception regoive également par l’antenns des o8-
gillations entretenues provenant du posLe Corres~
pondant, ces osoillations s’ajounbent auy précéden~
tes et, 81 elles ont également la méme peériode, |
1’gaaillation résultante a encors une amplitude
constante et reste sans aotion sur le téléphone.

Réglons maintenant 1’hétérodyne sur une pé- =
riode non pas rigoursusement égale, mais un peu
différents plus petite, par sxemple. |

I.’interférence entre les deux cgfclillations
produit un phénoméne identique & celul, gqu’sn
acouetique, on appelle battements. L'une des osoll
lationa retarde sur l’autre et passe périodiquement
par la concordance de phase ou par la phase in-
verse. Vamplitude est alors alternativement la
somms on 1& différence des amplitundes composantes
L,’intervalle ds temps qul sépare deux maxima d4’am-
plitude conséoutifs est le temps pendant legquel =
une oscillation retarde sur l’autre d*une périoﬂe¢1
la fréguence J de ces maxima est donc la diffé-
rance f-fp des fréguences des osoclllatione qui | |

interferent. _ ' - |






